

Отзыв научного консультанта

академика РАН, доктора медицинских наук, профессора Воеводы Михаила Ивановича о соискателе Белковец Анне Владимировне, представившей к защите диссертацию «Персонифицированная оценка рисков развития рака желудка с использованием серологических и генетических параметров» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.04–внутренние болезни

Белковец Анна Владимировна, 1972 г. рождения, в 1996 г. окончила Новосибирский государственный медицинский институт по специальности «лечебное дело». С 1996 г. по 1998 г. обучалась в ординатуре Новосибирского государственного медицинского института по специальности «терапия». В 2004 году успешно защитила кандидатскую диссертацию по теме: «Соматическая патология и потребление алкоголя у женщин г. Новосибирска в связи с генетическим полиморфизмом алкоголь-метаболизирующих ферментов» по двум специальностям: «внутренние болезни» и «генетика». Проблемами неинвазивной диагностики предраковых заболеваний желудка занимается с 2010 года. В период с 2011 по 2014 гг. обучалась в докторантуре «НИИТПМ». Параллельно с научной работой, Белковец А.В. активно занимается клинической работой и по основной должности является заведующим гастроэнтерологическим отделением и заведующим клиникой НИИТП – филиал ИЦиГ СО РАН. Имеет сертификаты гастроэнтеролога, терапевта и организатора здравоохранения. Принимает активное участие в клинической подготовке клинических ординаторов 1 и 2 года обучения и аспирантов, работающих на базе клиники, а также в их теоретической подготовке - читает лекции и проводит семинары.

Тема диссертации Белковец А.В. на соискание ученой степени доктора медицинских наук написана по актуальной теме и посвящена поиску серологических и генетических параметров для индивидуальной оценки рисков развития рака желудка (по специальности внутренние болезни - 14.01.04). Научная новизна исследования заключается в том, что впервые в России в проспективном исследовании показана прогностическая значимость биомаркеров атрофии для риска рака желудка и определены их отрезные точки. Выявлена высокая значимость полиморфизма 511C/T (rs16944) гена IL1B (носительство T/T генотипа и его

ассоциаций с низкими значениями пепсиногена I и соотношения пепсиноген I/пепсиноген II) для риска рака желудка.

Практической значимостью диссертационной работы является то, что полученные автором результаты продемонстрировали новые подходы к разработке и научному обоснованию персонифицированной оценки риска рака желудка при высокой *H.pylori* инфицированности населения.

За годы работы в институте Белковец Анна Владимировна сформировалась как ученый и специалист в области гастроэнтерологии, пользующийся уважением и большим авторитетом среди коллег. Результаты работы достоверны и обладают новизной, а выводы логичны и обоснованы. Белковец А.В. активный участник научных и научно-практических мероприятий, проводимых под эгидой НИИТП – филиал ИЦИГ СО РАН, популяризатор медицинских знаний среди врачей и населения. Владеет тремя языками (кроме русского) – английским, немецким и финским. Имеет большой опыт стажировок и работы в крупных научно-исследовательских лабораториях университетов Германии и Финляндии.

Диссертационная работа является завершенным научно-исследовательским трудом, и по актуальности, методическому уровню, теоретической и практической значимости отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук. Результаты работы широко обсуждены в профессиональном сообществе врачей терапевтов и гастроэнтерологов, нашли отражение в 29 публикациях, в том числе 12 статей в изданиях, рекомендованных ВАК для публикации материалов диссертационных работ, представленных на соискание ученой степени доктора медицинских наук. Все вышеизложенное позволяет считать Анну Владимировну Белковец достойным соискания и присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Научный консультант:

Академик РАН, доктор медицинских наук,
профессор, руководитель филиала НИИТПМ –
филиал ИЦИГ СО РАН,



УДОСТОВЕРЯЮ СПЕЦИАЛИСТ ПО
КАДРАМ ПРИЙДАК М.В.



М.И.Воевода

Почтовый адрес: 630089, г. Новосибирск, Б. Богаткова 175/1, Тел. (383) 373-09-82,
e-mail: mvoevoda@ya.ru